
24.04.2020 

Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: Wiejska zagroda 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Przewidywany czas trwania zajęć: ok. 60 minut 

 

Cele ogólne: 

 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- rozwijanie zainteresowań plastycznych 

 

Cele szczegółowe: 

 

- rozbudzanie ciekawości plastycznej 

- utrwalenie wiadomości na temat zwierząt wiejskich 

- wykonanie pracy plastycznej - makiety, rozwijanie motoryki małej 

 

Cele terapeutyczne: 

 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

 

Metody pracy:  

 

- praca w grupie 

- słowna: rozmowa kierowana, słuchanie piosenki 

- praktycznego działania: wykonanie pracy plastycznej 



Środki dydaktyczne:  

 

- laptop/tablet 

- plastelina w różnych kolorach, podkładki 

- pudełko np. po butach 

- flamastry, farby, kubeczki z wodą, pędzelki 

 

 Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się dzieci, podanie tematu zajęć przez nauczyciela 

 

2. Rozmowa z wychowankami, co wiedzą na temat wsi. 

. 

3. Odsłuchanie z wychowankami piosenki „Dziadek fajną farmę miał” 

https://www.youtube.com/watch?v=fUX5kYzzi5Q 

 

4. Omówienie piosenki z wychowankami – jakie zwierzęta hodował dziadek? Jakie wydają 

one odgłosy? Gdzie mieszkają, jak nazywają się ich domki? 

 

5. Zabawa dźwiękonaśladowcza – odsłuchanie piosenki jeszcze raz wraz z naśladowaniem 

dźwięków zwierząt. 

 

6. Rozmowa na temat innych zwierząt, które mieszkają w gospodarstwie – psy i koty. Gdzie 

mieszkają? Ile mają łap? Co jedzą? Po co są potrzebne? 

 

7. Praca w grupie – stworzenie makiety wiejskiej zagrody, której podstawą będzie pudełko 

po butach. Wspólne rozplanowanie pomieszczeń w zagrodzie, narysowanie ich. Lepienie 

zwierząt z plasteliny, umieszczenie ich w odpowiednich miejscach na makiecie. 

 

8. Omówienie wykonanej pracy z całą grupą, czynności porządkowe, podsumowanie i 

zakończenie zajęć. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=fUX5kYzzi5Q

